
Restaurant - Brauhaus

Täglich ab 17 Uhr

Wir freuen uns über Ihre Tischreservierung
Cash only – nur Barzahlung

Herbst 2023



unser Bier:
Frisch. Natürlich. Unbehandelt. Unfltriert.

Silber 0,3 l 4,00  0,5 l 5,00

nach Pilsner Brauart
12 °P, 6 EBC: Pilsner Malz: ausgewogen, sehr hell
40 IBU: Hallertauer Cascade / Ariana: herb, hopfenaromatisch
4,9 % vol. Alc: klar, spritzig, erfrischend

Gold 0,3 l 4,00  0,5 l 5,00

Kellerbier
11,5 °P, 10 EBC: Pilsner mit dunklem Malz: honigfarben
25 IBU: Hallertauer Brewers Gold / Aurum: feinherb, blumig
5,1 % vol. Alc: unfltriert aber fast kristallklar

Bronze 0,3 l 4,00  0,5 l 5,00

Rotes Zwick´l
11,0°P, 23 EBC: Melanoidin mit dunklem Malz: leuchtend rot
17 IBU: Hallertauer Taurus / Select: vollmundig, mild
4,9 % vol. Alc: weich perlend, süffg

Wir verwenden Malz von der Rhön und Hopfen aus der Hallertau, und verzichten
selbstverständlich auf jegliche Zusatzstoffe und Extrakte um die Bierqualität zu verändern.
Dadurch ist unser Bier natürlich und vegan. Unsere Biere sind von uns komplett
handgefertigt und nach traditioneller, untergäriger Brauart ohne Automation gebraut.
Kleine Unterschiede von Sud zu Sud im Geschmack, Geruch und Aussehen sind absolut
erwünscht. Unsere Biere sind unfltriert und nicht mit Zusatzstoffen geklärt, und enthalten
natürlich deshalb noch Hefen, Eiweiß und Mineralstoffe, und unterscheiden sich deutlich
von industriell hergestellten Bieren. Unsere Biere sind mit Leidenschaft gebraut, und es geht
nicht darum jedem zu gefallen. Bier braucht seine Zeit, bitte haben Sie Verständnis wenn
eine Sorte mal ausgetrunken ist. 

Bier enthält Gluten



Herbst-Menü:
unser besonderes Angebot

Kürbiscremesuppe
mit Kernen und Öl

-

Wiener Schnitzel vom Kalb
- paniert, knusprig in der Pfanne gebraten -

auf grünem Kartoffelsalat mit Gurken,
dazu Preiselbeeren

oder

Hirschgulasch
aus Brandenburgs Wäldern

- mit Rotwein und etwas Zartbitterschokolade zart gegart -
an gebratenen Spätzle

mit Hokkaidokürbis aus dem Ofen

-

bunte Dessertvariation
- mit bunten Beeren garniert -

-

Lorbeerlikör
- wird von uns im Haus hergestellt -

–

30,00 € pro Person

- unbedingt vorbestellen -



Vorspeisen

Hokkaido-Kürbiscremesuppe
mit Kernen und Öl

pumpkin soup
vegan

7,00

Schafkäsecreme
mit mariniertem Gemüse

sheepcheese with vegetables
Gluten, Senfsaat

7,00

Büffelmozzarellabällchen
(aus Kremmen)

auf Rote Bete Salat
buffalomozzarella with red beet

Milchprodukte, Senfsaat

7,00

Serranoschinken
mit Rucola, Oliven und getrockneten Tomaten

serranoham with rocket, olives and dryed tomatoes
Senfsaat, Gluten

10,00

bunte Vorspeisenplatten
zum Teilen:

mixed starters
Milchprodukte, Gluten, Senfsaat

für 4 Personen 39,00
für 6 Personen 59,00



Salatteller

großer gemischter Salat
- mit buntem Gemüse aus dem Ofen

- oder mit Hokkaidokürbis aus dem Ofen
a huge mixed salad with mixed vegetables or pumpkins

Senfsaat

17,00

gratinierter Ziegenkäse
mit Oliven und getrockneten Tomaten

auf einer bunten Salatvariation
gratinated goat cheese with olives and dryed tomaroes with salad

Senfsaat, Milchprodukte

17,00

großer gemischter Salat
mit gebratener Perlhuhnbrust

a huge mixed salad with guinea fowl
Senfsaat, Gluten

19,00

große Salatvariation
mit gebratenen Streifen vom Entrecôte
a huge mixed salad with stripes from black angus beef

Senfsaat, Gluten

25,00



Hauptgerichte
Rote Bete Gnocchi

mit Walnuss-Mascarponefüllung
mit in Mandelpesto zerlassenen Kirschtomaten,

frisch geriebener Parmesan
red beet potato dumplings with almonds, cheese and tomatoes

Milchprodukte, Eier, Gluten, Walnüsse

15,00

Spätzle
mit Brandenburger Waldpilzen

an einem Salatbouquet
german pasta with mushroomns

Milchprodukte, Eier, Gluten

15,00

Rote-Bete-Riso
mit Hokkaidokürbis aus dem Ofen
und frisch geriebenem Parmsan

dazu Käsekrokant
rice with red beet and pumpkin

 Senfsaat, Milchprodukte

15,00

grüne Tagliatelle
- hausgemachte Nudeln -

mit Kirschtomaten und Brokkoli
in Gorgonzolasauce

15,00
- mit Streifen vom Serranoschinken

19,00
noodles with broccoli and cheese
- additional with stripes from ham

Milchprodukte, Gluten



Hirschgulasch
aus Brandenburgs Wäldern

- mit Rotwein und etwas Zartbitterschokolade zart gegart -
an gebratenen Spätzle

mit Hokkaidokürbis aus dem Ofen
ragout from vension, pumpkin and german noodles

Milchprodukte, Eier, Gluten, Sulfte

19,00

Wiener Schnitzel vom Kalb
- paniert, knusprig in der Pfanne gebraten -
auf grünem Kartoffelsalat mit Gurken

schnitzel (breaded, fried veal cutlet) with chilled potatoe-salad and cucumbers
Milchprodukte, Eier, Gluten

23,00

Entrecôte vom Black Angus
mit Kräuterbutter

dazu Kartoffel-Bohnenpfanne
und ein kleiner Strauch conferte Tomaten mit Meersalz,

rib eye steak from black angus beef, potatoes and beans
Milchprodukte, Gluten

27,00

gebratene Perlhuhnbrust
in Holunderbeerensauce

dazu Rote-Bete-Riso mit Hokkaidokürbis aus dem Ofen
und frisch geriebenem Parmsan, Käsekrokant

guinea fowl with rice, red beet and pumpkin
Milchprodukte, Gluten, Senfsaat

21,00

Die Verpackung von bereits auf Tellern angerichteten Speisen
ist leider kostenpflichtig geworden:

Verpackung mit Tragetasche
1,50



Dessert
Crème brûlée

mit Waldbeerenconft
vanilla dessert with berrys

Milchprodukte, Eier, Gluten

6,00

Mousse au chocolat
chocolat mousse

vegan, Gluten

6,00

Hafer-Panna-Cotta
mit halbgefrorenem Erdbeerpüree

italian dessert with strawberrys
vegan, Gluten

6,00

bunte Dessertvariation zum Teilen
mixed desserts

Milchprodukte, Eier, Gluten

für 4 Personen 39,00
für 6 Personen 59,00

Dessertwein

Barbadillo „Laura“ *** Glas 0,1 l. 5,00
Moscatel Sherry
Funkelndes Goldbraun, schöner Duft nach Dörraprikosen, Kaffee und Muskat. Zeigt eine 
fruchtig-süße Fülle untermalt von einer Vielfalt an Aromen, insbesondere eine originelle 
Zitrus-Orangen-Note gibt diesem Wein seinen unverwechselbaren Charakter.

*enthält Farbstoff **Koffeinhaltig *** sulfthaltig



Kaffee
Espresso / Macchiato Tasse 4,50 / 5,50
doppelter Espresso / Macchiato Tasse 5,00 / 5,50
Kaffee / großer Kaffee Tasse 4,50 / 5,50
Cappuccino Tasse 5,50
Latte Macchiato Glas  6,50
Milchkaffee Tasse 6,50

Alkoholfreie Heißgetränke
heiße Schokolade Glas 6,50
Himbeer-Hibiskus-Punsch Glas 5,50
Hot Hugo Glas 5,50

Heißgetränke mit Alkohol
Irish Coffee mit Milchschaum und 2 cl Whiskey */** Glas 6,00
heiße Schokolade mit 2 cl Rum* o. 2 cl Baileys* Glas 7,00
Cortado mit 2 cl Baileys */** Glas 5,00
schwarzer Tee mit 2 cl Rum* Glas 6,00
2 cl Likör43 mit Milchschaum* Glas 6,00

Althaus Tea
loser Tee im Pyramidenbeutel
verschiedene Sorten Glas 4,50

Tee
frischer Minztee Glas 5,00
frischer Ingwertee Glas 5,00
heiße Zitrone Glas 5,00

*enthält Farbstoff **Koffeinhaltig *** sulfthaltig 



Wasser
Bad Liebenwerda/Spreequell Still, Medium oder Classic

Flasche 0,25 l   2,50
Flasche 0,75 l   5,00

Hochwertiger Genuss aus der Region – das quellgesunde Mineralwasser der Mineralquellen
bei Bad Liebenwerda ist wegen seines angenehm weichen und ursprünglichen Geschmacks
eine hervorragende Begleitung zu gutem Essen, Wein oder Kaffee.

Säfte und Nektare
Apfelsaft naturtrüb Glas 0,2 l 4,00  Glas 0,4 l 5,00
Orangensaft
Rhabarbernektar
Sauerkirschnektar Glas 0,2 l 5,00  Glas 0,4 l 6,00
Mangonektar
Maracujanektar
Bananennektar
Johannisbeernektar
auch als Schorle Glas 0,2 l 4,00  Glas 0,4 l 5,00

fritz-kola
kola1,4 , zuckerfrei 1,2,4, misch-masch 3,4, 
zitrone 5, orange 4,5 , honigmelone 4

Flasche 0,33 l. 4,50
1 erhöhter Koffeingehalt (25 mg/100 ml) 2 mit Süßungsmittel (enthält eine Phenylalaninquelle) 

3  Koffeinhaltig 4 mit Farbstoff 5 mit Antioxidationsmittell

nicht unser Bier:
Radeberger Pilsner 0,3 l 4,50  0,5 l 5,50
Radler 0,3 l 4,50  0,5 l 5,50
(Biermischgetränk mit Zitronenlimonade)

Schöfferhofer Hefeweizen :  0,5 l 5,50
naturtrüb / kristall / alkoholfrei

Jever fun (alkoholfrei), Kraftmalz 0,33 l 4,50

Bier enthält Gluten



Hausgemachte Limonaden
mit Eis und Sprudelwasser frisch-prickelnd,

Glas 0,4 l 6,00

Wassermelone
mit Zitrone

Hibiskus-Himbeer
knallrote Hibiskusblüten treffen auf Himbeeren und Zitrone

Rote Bete – Gurke
nur für kurze Zeit – sommerlich Erfrischend

Limette-Minze
mit Limettensaft, frischer Minze 
und verschiedenen Wildkräutern zubereitet

Ginger Ale
mit Ingwer, Zitronensaft und Schalenabrieb

Hugo Limo alkoholfrei
Holunderblüte und Zitrone 
mit selbst gesammelten Blüten zubereitet

Kola
Karamel, Vanille, Zitrone, Orange, Limette, Ingwer, Kolastrauch, Kolanuss, Lorbeer, Zimt, 
Nelken, Muskat, Macisblüte, Senf und Galgant (ohne Koffeinzusatz)

ohne Farbstoffe und sonstige Zusätze



Aperitif
Sanbitter Orange (alkoholfrei) Glas 0,2 l 7,00
Sanbitter*, Orangensaft, Orangenscheibe,
Sprudelwasser und frische Minzblättern

Aperol Spritz Glas 0,2 l 8,00
4 cl Aperol *,** , Secco**, Orangenscheibe,
Sprudelwasser und frische Minzblättern

Watermelon-Mule Glas 0,2 l 9,00
mit Wassermelonenlimonade, 4 cl. Wodka, Secco**
Sprudelwasser und frischen Minzblättern

Hibiskus-Himbeer-Spritz Glas 0,2 l 8,00
Secco**, Hibiskus-Himbeer-Limonade,
frische Minzblätter

Hugo Glas 0,2 l 8,00
Secco**, Holunderblütensirup, 
Sprudelwasser und frische Minzblätter

Limette-Spritz Glas 0,2 l 8,00
Secco**, unsere Limetten-Limonade
und frische Minzblätter

Martini 5 cl          5,00
Bianco** ,Rosso *,** , Fiero*,**, Dry**

*enthält Farbstoff **Wein enthält Sulft



Weinschorle
Weißweinschorle * Glas 0,2 l 6,50
alkoholhaltiges Weinmischgetränk aus Weißwein* und Sprudelwasser

Rieslingschorle * Glas 0,2 l 7,50
alkoholhaltiges Weinmischgetränk aus Riesling trocken* und Sprudelwasser

Perlweine, Schaumweine
Secco* Glas 0,1 l 4,00

Flama d´or Cava Sekt Brut Nature* Flasche 0,75 l 29,00
Flama d´or Cava Sekt Brut* Flasche 0,325 l 15,00
Macabeo, Xarel-lo, Parellada
Cava, Spanien
Er präsentiert sich hellgelb mit silbernen Refexen im Glas und moussiert fein. Ein fruchtiger 
Cava für jede Gelegenheit. Klare Zitrusnote und frisch in der Nase.

Roséwein
2021 Rosado Mediodía * Glas 0,2 l 7,50
Garnacha, Cabernet, Graciano, Merlot Flasche 0,75 l 21,50
Bodega Inurrieta, Navarra, Spanien
Kräftiges Rosa im Glas mit leuchtenden Refexen. Dieser Rosé entfaltet subtile und 
unerschöpfiche Aromen: Rosenblätter, Kirschen, Sauerkirschen und Erdbeeren...

2021 Rosé * Glas 0,2 l 8,00
Bio Weingut Julius Flasche 0,75 l 23,00
Rheinhessen, Deutschland
Trockener Rosé mit schöner Säure, feinem geschliffenen Tannin und saftig frischer Frucht. 
Frischer Typ mit langem Finish.

*Wein enthält Sulft



Weißwein

2022 Vinho Verde Branco* Glas 0,2 l 6,50
O tal da Lixa Flasche 0,75 l 18,50
Quinta da Lixa, Portugal
Ein wunderbar spritziger und leicht moussierender Vinho Verde mit tollen Zitrusaromen wie 
Limette und heller Mandarine.

2020 Grüner Veltliner * Glas 0,2 l 7,50
Bio Weingut Staringer Flasche 0,75 l 21,50
Weinviertel, Österreich
Dieser Grüne Veltliner besticht durch sein opulentes Fruchtaroma. Am Gaumen hat er eine 
sehr frische, cremige Textur, klar, mit deutlicher, feiner Struktur und leicht mineralischen 
Anklängen.

2020 Pinot Grigio * Glas 0,2 l 7,50
Ponte del Diavolo Flasche 0,75 l 21,50
Friuli Grave, Italien
Der Pinot Grigio aus Norditalien leuchtet im Glas mit einem satten Gelb. Ein fruchtig nach 
Birnen und Aprikosen duftender Wein mit leichtem Honig- und Nusston

2020 Inurrieta Orchídea * Glas 0,2 l 7,50
Sauvignon Blanc Flasche 0,75 l 21,50
Bodega Inurrieta, Navarra, Spanien
Im Mund und am Gaumen verstärken sich Aromen tropischer Früchte wie Passionsfrucht, 
Maracuja, Grapefruit und Ananas mit unglaublicher Geschmeidigkeit und Fülle.



2020 Weißer Burgunder „Fundament“ * Glas 0,2 l 8,00
Weingut Wageck Flasche 0,75 l 23,00
Rheinhessen, Deutschland
Dieser Weiße Burgunder besticht durch sein delikates Fruchtaroma. Am Gaumen hat er eine 
cremige Textur, ist klar hat einen sehr guten Trinkfuss.

2020 Grauburgunder „Tertiär“ * Glas 0,2 l 8,00
Weingut Wageck Flasche 0,75 l 23,00
Rheinhessen, Deutschland
Mineralisch, feinfruchtig und fligran, mit der für Grauburgunder typischen Fülle, die für 
cremige Textur sorgt. Ein vielschichtiger Wein mit schönem Nachhall.

2020 Riesling * Glas 0,2 l 8,00
Bio Weingut Julius Flasche 0,75 l 23,00
Rheinhessen, Deutschland
Enorm kräuterwürziger Riesling mit leicht betonter Säurestruktur und hintergründiger Frucht 
aus gelben Äpfeln und Zitrusfrüchten. Feinsalzige Mineralik mit pikanter Würze und 
eleganter fruchtfrischer Länge. Ein authentischer Riesling.

*Wein enthält Sulft



Rotwein

2021Munia – Roble * Glas 0,2 l 7,50
Tinto de Toro Flasche 0,75 l 21,50
Toro – Castilla y Leon, Spanien
Die dunkle Kirschfarbe mit rubinroten Refexen, die auf die Jugendlichkeit des Weines 
hinweisen, wird von der Nase bestätigt: Kirschen und eingelegte Früchte, und nach dem 
Schwänken eine kleine Note Vanille, was von der sechs monatigen Reife im Barrique kommt. 
Am Gaumen präsentiert sich der Wein würzig, samtig, mit ausgeprägten Körper und gut 
strukturiert. Ein schöner Nachhall, der an Veilchen und Akazie erinnert.

2020 Primitivo Atria * Glas 0,2 l 7,50
Di Camillo Vini, Apulien, Puglia, Italien Flasche 0,75 l 21,50
Duft von Kirschen und Veilchen. Vollmundig, konzentriert und dicht, dabei sehr gut 
ausbalanciert. Wenig Tannin, samtig und säurearm.

2019 Nero d´Avola * Glas 0,2 l 8,00
Cento Cavalli, Sizilien, Italien Flasche 0,75 l 23,00
Ein sehr ausgewogener, fruchtiger Wein von tiefdunklem Rot, unglaublich aromatisch, mit 
Noten von Kirsche, Brombeeren, Vanille und Nelken, samtig-weiches Tannin.

2020 Generación 76 * Glas 0,2 l 8,00
Tempranillo Flasche 0,75 l 23,00
Tempore, Aragón, Spanien
Im Glas schimmert ein schönes Rubinrot. In der Nase schwarze Kirsche, Schokolade und 
Brombeere. Am Gaumen Gewürznelken, Pfaumen, präsente Säure. Fruchtig und 
angenehme Tannine.



2021 La Nit de Les Garnatxes * Flasche 0,75 l 35,00
Grenacha, Schieferböden
Celler de Capçanes, Montsant, Spanien
Würzig, mineralischer Grenache. Man schmeckt die Eichefasslagerung. Am Gaumen weich 
und fruchtiger Geschmack nach Beeren, angenehmer Tanninanteil. Sehr dicht, wenig Säure.

2021 Aufwind Cuvée * Flasche 0,75 l 35,00
Cabernet Sauvignon, St. Laurent
Weingut Hensel, Pfalz, Deutschland
Dunkles Purpurrot. Viel dunkle Frucht, gut eingebundene Tannine, wenig Säure mit Aromen 
von Zwetschgen, Marmelade, Kaffee und Kakao

2022 Premium Cuvée * Flasche 0,75 l 35,00
Zweigelt, Roesler und Blauburger
Bio Weingut Staringer, Weinviertel, Österreich
Elegantes Kirschrot, deutliche Röstaromen. Gereiftes Dörrobst. Zarter Ausbau in Alliereiche

2019 Châteauneuf-du-Pape * Flasche 0,75 l 65,00
Shiraz, Syrah, Grenache, Mourvedre
Font de Joubert, Famille Charrier, Frankreich
Dunkles rubinrot im Glas. Komplexe und gereifte Aromen.

*Wein enthält Sulft



Longdrinks
Cuba Libre Glas 0,2 l 8,00
4 cl Havana Club*, Kola*/**** Limette 

Campari Soda Glas 0,2 l 7,00
4 cl Campari*, Sprudel

Campari Orange Glas 0,2 l   7,00
4 cl Campari*, Orangensaft

Vodka Mule Glas 0,2 l 10,00
6 cl Absolut Vodka, Ingwer, Ginger Ale, Gurkenscheiben

Negroni Glas 0,2 l 10,00
2 cl Bombay Dry Gin, 2 cl Campari* und 2 cl Martini Fiero*/**

Gin Tonic Glas 0,2 l 8,00
4 cl Bombay Dry Gin, Tonic***

Hendrick´s Tonic Glas 0,2 l 10,00
4 cl Hendrick´s Gin, Tonic***

Vodka Limette-Minze Glas 0,2 l 8,00
4 cl Absolut Vodka, Limette-Minz-Limonade

Rum Rhabarber Glas 0,2 l 8,00
4 cl Havanna Club 3 Jahre*, Rhabarbernektar

*enthält Farbstoff **Sulfthaltig ***Chininhaltig ****koffeinhaltig



Digestif
Absolut Vodka 2 cl 4,00
Amaretto*
Aquavit Linie
Baileys* mit Eis
Berliner Luft
Calvados Papidoux*
Grappa
Licor 43*
Sambuca Moulinari

Pernod oder Pastis* 4 cl 6,00
Ramazotti* oder Averna* mit Eis & Zitrone
Fernet Branca*

Lorbeerlikör
Wird von uns im Haus hergestellt (30 % Alkohol) 2 cl 3,50

Obstbrand
Obstler 2 cl 6,00
Himbeergeist
Williams-Birne
Kirschwasser

Gin
Hendrick´s 2 cl 6,00
Monkey47 2 cl 6,00
Bombay Dry Gin 2 cl 4,50
Bombay Sapphire 2 cl 5,00

*enthält Farbstoff



Weinbrand/Cognac
Remy Martin VSOP* ** 2 cl 6,00
Chantré Weinbrand* **

Rum
Ron Barcelo* 2 cl 4,50
Kraken*
Havana Club 3 Jahre*

Havana Club anejo* 2 cl 6,00
Don Papa Baroko*

Whisk(e)y
Glennfddich 12 Jahre* 2 cl 6,00
Dalwhinnie Highland Single Malt 15 Jahre*
Laphroaig Islay Single Malt 10 Jahre*
Aberfeld 12 Jahre*
Bushmills Malt 10 Jahre*

Tullamore Dew* 2 cl 4,50
Killbeggan*
Glen Grant*
Jack Daniels

weitere Sorten verfügbar, bitte fragen Sie uns

*enthält Farbstoff **enthält Sulfte



ALLGEMEINE GESCHÄFTSBEDINGUNGEN (AGB)

Unser gesamtes Team bemüht sich mit großem persönlichem Engagement darum, dass jeder einzelne Gast eine schöne Zeit bei uns verbringen kann.
Damit dies gelingt, bitten wir Sie um Verständnis dafür, dass wir Reservierungen und Bewirtungen in unserem Restaurant nur auf Basis der folgenden
allgemeinen Geschäftsbedingungen vornehmen:
1. Geltungsbereich
Die nachfolgenden Regelungen gelten für sämtliche Reservierungen und Bewirtungen im Restaurant Lorbeer.
Mit dem Betreten unseres Restaurants, einer Reservierung und Bestellung auf der Grundlage dieser Regelungen erklären Sie sich mit deren Geltung
auch für alle Folgegeschäfte, d. h. jede zukünftige Inanspruchnahme der von uns angebotenen Leistungen, einverstanden. Für künftige Reservierungen
gilt dies unabhängig davon, ob diese mündlich, telefonisch, per Email oder auf andere Weise erfolgen.
2. Reservierungen und Stornierungen
Da unser Restaurant nur eine begrenzte Anzahl an Plätzen aufweist und die von uns angebotenen Speisen stets frisch und aufwändig zubereitet
werden, können wir bei der Vergabe und Reservierung der vorhandenen Plätze keine große Flexibilität anbieten. Insbesondere sind wir im Fall von
größeren Reservierungen regelmäßig gezwungen, andere Gäste abzuweisen. Der Schaden, der uns durch eine Nichteinhaltung oder
unangemessen kurzfristige Absage von Reservierungen entsteht, ist vor diesem Hintergrund erheblich. Wir bitten deshalb um Verständnis dafür, dass
wir uns vorbehalten, diesen Schaden gegebenenfalls nach Maßgabe der nachfolgenden Regelungen geltend zu machen. Bitte verstehen Sie auch,
dass wir in so einem Fall Sie nicht nochmal extra benachrichtigen.
2.1 Wir behalten uns vor, eine Reservierung in unserem Restaurant (insbesondere am Wochenende oder an anderen stark frequentierten Tagen) ab
10 Personen nur gegen Hinterlegung einer Anzahlung vorzunehmen. Sie erhalten in diesem Fall weitere Zahlungsinformationen.
2.2 Reservierungen sind hinsichtlich der reservierten Zeit und der Anzahl der reservierten, also der angekündigten Anzahl der Gäste, verbindlich.
Sie können Ihre Reservierung jedoch bis spätestens 15:00 Uhr des Buchungstages ganz oder teilweise stornieren, ohne dass Ihnen dadurch Kosten
entstehen. Bei Gruppen ab 10 Personen kann eine kostenfreie Stornierung nur bis spätestens 48 Stunden vor der reservierten Zeit erfolgen. Eine
kostenfreie Stornierung nur bis spätestens 48 Stunden vor der reservierten Zeit gilt unabhängig von der Personenzahl bei Reservierungen für von
uns angebotenen Menüs wie beispielsweise Valentinstag, Silvester. Bei exklusiven Veranstaltungen (z.B.: Geschlossene Gesellschaft,
Menüvorbestellungen) gelten folgende Stornierungsbedingungen:
Stornierung bis 30 Tage vorher 20 Prozent der gesamten Kosten
Stornierung bis zum 22. Tag vorher 30 Prozent der gesamten Kosten Stornierung bis zum 15. Tag vorher 35 Prozent der gesamten Kosten
Stornierung bis zum 7. Tag vorher 45 Prozent der gesamten Kosten Stornierung bis zum 3. Tag vorher 55 Prozent der gesamten Kosten
Spätere Stornierung – Nichterscheinen 75 bis 90 Prozent der gesamten Kosten
2.3 Erfolgt eine Stornierung nicht spätestens zu dem in Ziffer 2.2 genannten Zeitpunkt, sind wir berechtigt, für jeden nicht in Anspruch genommenen
Platz eine Mindestentschädigung von EUR 20,00 zu berechnen. Das Gleiche gilt, soweit die reservierten Plätze zu der vereinbarten Zeit nicht in
Anspruch genommen werden, d. h. die Gäste nicht oder nicht in der angekündigten Anzahl erscheinen.
2.4 Sofern Sie die verspätete Stornierung bzw. die Nichtinanspruchnahme der reservierten Plätze nicht

zu vertreten haben, sind wir zur Geltendmachung einer Entschädigung nicht berechtigt. Zudem bleibt Ihnen stets der Nachweis unbenommen, dass
uns infolge der verspäteten Stornierung oder des Nichterscheinens kein Schaden entstanden ist oder dass dieser wesentlich niedriger ist als die
Entschädigung gemäß Ziffer 2.3.
2.5 Soweit die reservierten Plätze nicht spätestens 20 Minuten nach der reservierten Zeit in Anspruch genommen werden (d. h. die insoweit
angekündigten Gäste nicht erscheinen), sind wir berechtigt, die Plätze anderweitig zu vergeben. Ziffer 2.3 und 2.4 gelten auch in diesem Fall.
Einkünfte, die wir durch die anderweitige Vergabe der Plätze erzielen, müssen und werden wir uns in diesem Fall jedoch auf die Entschädigung
gemäß Ziffer 2.3 anrechnen lassen.
2.6 Die Regelungen in Ziffer 2.5 finden auch Anwendung, wenn die Gäste zwar erscheinen, die reservierten Plätze aber dennoch nicht in Anspruch
nehmen, sondern unser Restaurant wieder verlassen. Dies gilt insbesondere für den Fall, dass mehr Personen erscheinen als in der Reservierung
angekündigt und es uns nicht möglich ist, weitere Plätze bereitzustellen. Wir bitten hierfür um Verständnis, da wir aufgrund unseres Raumkonzeptes
sowie bestehender öffentlich-rechtlicher Verpflichtungen an eine bestimmte Raumaufteilung sowie eine maximale Anzahl von Gästen gebunden sind.
2.7 Wir rechnen mit einer durchschnittlichen Aufenthaltsdauer von 120 Minuten nach der reservierten Zeit. Wir sind berechtigt die Plätze danach
weiter zu vergeben, es sei denn es wurde vorher ein anderslautendes schriftliches Angebot vereinbart.
3. Zahlungen
Soweit nicht anders vereinbart, gelten die folgenden Zahlungsbedingungen:
3.1 Zahlungen sind in Euro und grundsätzlich durch Barzahlung zu entrichten.
3.2 Wir sind nicht verpflichtet, 200-Euro-Scheine oder 500-Euro-Scheine als Zahlungsmittel anzunehmen. Bitte haben Sie Verständnis dafür, dass wir
jeden Abend nur begrenzte Wechselgeldvorräte im Restaurant vorhalten und auch das Service-Personal nicht spontan bei anderen Restaurants
nach zusätzlichem Einwechseln großer Scheine fragen kann.
4. Gutscheine
Für die Einlösung von Gutscheinen, die durch uns oder über unseren Partner Yovite.com ausgegeben werden, gelten die nachfolgenden
Bedingungen:
4.1 Ein Gutschein kann nur zur Bezahlung der in unserem Restaurant angebotenen und konsumierten Speisen und Getränke verwendet werden.
Eine Barauszahlung des Gutscheinbetrages ist nicht möglich.
4.2 Ein Gutschein kann jeweils nur einmal (bis zur Höhe des darin ausgewiesenen Gesamtbetrages) zur Zahlung eingesetzt werden. Eine Aufteilung
des Gutscheinbetrages (z. B. auf mehrere Besuche) ist nicht möglich.
4.3 Etwa verbleibende Restbeträge (für den Fall, dass der Preis der konsumierten Speisen und Getränke den im Gutschein ausgewiesenen
Gesamtbetrag nicht vollständig erreicht) können wir aufgrund bestehender Verpflichtungen gegenüber unseren Partnern leider nicht bar auszahlen.
5. Haftung
Für unsere Haftung auf Schadens- und Aufwendungsersatz aus Vertrag oder aus anderen Rechtsgründen gelten die folgenden Bedingungen:

5.1 Wir haften nach Maßgabe der gesetzlichen Bestimmungen uneingeschränkt für Schäden, die durch uns, unsere gesetzlichen Vertreter oder
Erfüllungsgehilfen vorsätzlichen oder grob fahrlässig verursacht werden.
5.2 Für Schäden, die durch uns, unsere gesetzlichen Vertreter oder Erfüllungsgehilfen fahrlässig verursacht werden, haften wir nur, wenn
5.2.1 wesentliche Vertragspflichten verletzt werden. Das sind Pflichten, deren Erfüllung die ordnungsgemäße Durchführung des Vertrages erst
ermöglicht und auf deren Einhaltung unsere Kunden regelmäßig vertrauen und vertrauen dürfen. Wesentlich sind zudem Pflichten, die sich aus der
Natur des Vertrages ergeben und deren Verletzung die Erreichung des Vertragszwecks gefährdet.
5.2.2 Pflichten zur Rücksicht auf Rechte, Rechtsgüter und Interessen von Kunden verletzt werden und diesen unsere Leistung nicht mehr zuzumuten ist.
5.3 Unsere Haftung ist in den in Ziffer 5.2 genannten Fällen auf den vorhersehbaren vertragstypischen Schaden begrenzt. In allen anderen Fällen
haften wir für einfache Fahrlässigkeit nicht.
5.4 Die Haftungseinschränkungen gemäß Ziffer 5.2 und 5.3 gelten nicht für Schäden, die aus der Verletzung des Lebens, des Körpers oder der
Gesundheit resultieren. Sie gelten zudem nicht für Ansprüche aus dem Produkthaftungsgesetz, wegen arglistig verschwiegener Mängel oder aus
einer Garantie sowie für alle anderen Fälle, in denen die gesetzlichen Haftungsregeln zwingend sind.


